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PROVA ESCRITA DE TEORIA DO DESIGN

Esta prova ¢ constituida por trés grupos
(Grupos 1, 11 e IIT) de resposta obrigatéria.
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GRUPO 1

Figuras 1 e 2 — Candeeiros da colecgdo Ultra-luz

. Ultra-luz foi um projecto de candeeiros para a empresa Protodesign, concebido por jovens
criadores. Tais objectos, destinados a iluminagac e a decoragao de interiores, sdo fabricados em
tela de propiieno, a partir de cortes, perfuragdes e dobragens.

Os candeeiros desta colecgdo, representados nas figuras 1 e 2, enguadram-se no Funcionalismo.

Partindo da anélise dos exemplares da figura 1, justifigue esta afirmagéo.

. Refira dois movimentos gue surgem como reacgac ao Funcionalismo.

. Caracterize um desses movimentos.

. «Frank Lloyd Wright construiu casas nas "dobras” da terra, de tal maneira que parecem crescer
dentro da Natureza ou a partir dela.»

Sigfried Giedion, in Space, Time and Architecture

4.1. Nomeie 0 movimento em que se integra a obra de Frank Lloyd Wright.

4.2, Caracterize esse movimento.
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GRUPO 11

Figura 3 — Canivete suigo da marca Victorinox

1. Explique como & conseguida a valorizag&o do produto representado na figura 3, em relagdo a um
canivete vulgar.

2. Refira trés funges principais e uma secundéria do objecto representado na figura referida.

3. Pela analise das fungdes oferecidas pelo canivete representado, indique o publico-alvo a que se
destina.
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Figura 4 — Reverso, reldgio da firma Jaeger- Figura 5 — Reverso, reldgio da firma Jaeger-
-LeCoulire, 1931 -LeCoultre, anos 90

4. O relogio da figura 4 foi concebido em 1931, sendo o da figura 5 uma nova versao do mesmo
modelo, dos anos 90 do século XX.

4.1. Tanto o Redesign como o Styling introduzem inovagées no desenho dos objectos.

Refira qual dessas inovagdes & mais evidente na evolugdo do relogio representado —
observave) no contraste existente entre as figuras 4 e 5 — e justifiqgue a sua resposta.

4.2. Refira os aspectos nao utilitarios do relogio representade na figura 4.
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GRUPO III

1. O prego de um objecto deriva do seu custo e do valor que |he é atribufdo.
1.1. Refira trés dos factores que determinam o custo de um objecto.

1.2. Explique o que determina o valor de um objecto.

2. Consideramos, usualmente, dois tipos de ambiente: o natural e o construido.
2.1. Refira o papel da Ergonomia nesta conjectura.

2.2, Indique trés medidas a adoptar para que a estruturagéo do ambiente construido se harmonize
com o ambiente natural.

FIM

146/6



COTAGOES

GRUPO 1
B e st e s e s e sa e r et s e s e ra s re e neennenna 20 pontos
2 ettt e e et S had s eta s gs e et et e san e e et e s en e an et 10 pontos
B s e s e ebes st e r e s ae e e re s e e e Rt e s re s te e rane 10 pontos
4.
L 3 SO S 5 pontos
B2, e e e e st a e s nae e e b s a s e s e s e aeeen 15 pontos
60 pontos
GRUPO 11
Lo ettt et e bbb e e e et an 15 pontos
2 e e st e e SRR g e b ae s re s e e e s e e e eRa e ve R e et e e taes 20 pontos
B e e s e e e e e se et et e e seane e b rE s e b aee st e e e nranarns 5 pontos
4. '
Bl e e e b e s ee st r e e reaeee s 20 pontos
2. et e s e e e e e be e st e e n e e s ras e s ntaerenaees 20 pontos
80 pontos
GRUPO II
1.
i T TP 15 pontos
OV 20 pontos
2.
2L e b e 10 pontos
2.2, ettt st b bbbttt a e enaetas 15 pontos
' 60 pontos
Total ....coovviiieieiicrner e, 200 pontos
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